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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 804 personnes, représentatif

de la population de la communauté d’agglomération nîmoise âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée)

après stratification par territoire et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 26 juin au

1er juillet 2023.

Dans ce rapport, les données de comparaison nationales

sont issues des « NORMES » Ifop suivantes :

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

DONNEES DE COMPARAISON NATIONALE

- (*) Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 

auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus.  

- (*) Etude Ifop réalisée par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Les résultats nationaux ici présentés sont ceux relatifs aux 
communautés d’agglomération
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MÉTHODOLOGIE 
- Structure de la population de référence -

Structure de la population âgée de 18 ans et plus résidant sur le territoire de la communauté d’agglomérationDonnées pour la Métropole de Nîmes

Données pour la France métropolitaine 

(INSEE 2018)

47,2

52,8

11,8

14,5

23,0

24,3

26,4

7,1

13,6

17,6

10,6

27,0

16,9

48,1

8,0

57,2

41,9

47,6

52,4

10,2

15,1

24,6

24,6

25,5

9,6

14,2

16

12,4

28,9

16,1

48,2

6,8

41,9

57,1

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Sup. au bac

Bac

Inf. au bas

En cours d'études

Appartement

Maison

46,9

49,7

76,7

23,3

23,30

5,30

22,10

3,90

27,10

10,00

60,2

35,6

89,2

10,8

21,50

6,30

27,80

4,80

23,50

7,10

Propriétaires

Locataires

INSCRITS

NON INSCRITS

Elect. Mélenchon

Elect. Hidalgo et Jadot*

Elect. Macron

Elect. Pécresse*

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

Type de logement

Statut dans le logement

Inscription sur les listes électorales

Vote à l’élection présidentielle de 2022 (1er tour)

Territoires

Camargue

5,3

Nîmes
57,9

Costières
12,9

Gardonnenque
2,5

Guarrigues

8,5

Leins        

Gardonn.

4,4

Vaunage
8,5
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LA NOTORIETE DE NIMES 

METROPOLE ET DE SES 

COMPETENCES
A
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37

35

32

31

30

29

24

18

16

12

11

9

9

47

36

30

NP

NP

38

NP

14

NP

NP

NP

18

NP

La collecte et le traitement des déchets ménagers et assimilés

L’assainissement des eaux usées, le traitement et la distribution de l’eau potable

L’aménagement des zones d’activité 

La gestion de l’aéroport de Nîmes Grande Provence Méditerranée

Les travaux de prévention des inondations

L’organisation des transports urbains

L'aide aux entreprises, aux commerçants et aux artisans

La construction et la gestion d'équipements de l’enseignement primaire 

La promotion du tourisme

La rénovation de l’habitat et des centres-villes anciens

Les animations culturelles et l’organisation d’évènements festifs

Les actions et aides financières en faveur du logement social

La vidéoprotection

Q : Je vais vous citer un certain nombre de missions et compétences et je vais vous 

demander de me dire quelle est l’institution qui en a selon vous la responsabilité ?

L ’ INST ITUT ION RESPONSABLE DE D IFFÉRENTES 

MISSIONS ET  COMPÉTENCES

Réponses des habitants de Nîmes métropole

Moyenne nationale dans les communautés d’agglomération 

Base : ensemble des habitants 

PROPORTION D’HABITANTS ATTRIBUANT CETTE 

COMPÉTENCE À « L’INTERCOMMUNALITÉ »

Norme Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 28 août 2018 auprès d’un échantillon de 1409 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des communautés d’agglomération
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Q : Savez-vous si votre commune appartient à une intercommunalité, c’est-à-dire une communauté de communes, 

une communauté d’agglomération, une communauté urbaine ou une métropole ? 

70

30

Oui
80

Non
20

LA CONNAISSANCE DE L 'APPARTENANCE DE 

SA COMMUNE À  UNE INTERCOMMUNALI TÉ

Base : ensemble des habitants 

80%
des habitants savent que leur commune fait partie d’une intercommunalité, 
contre une moyenne nationale de 70% dans les communautés d’agglomération

Norme Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des communautés d’agglomération 
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55
18

27

BONNES REPONSES : 
NIMES METROPOLE 

54

Autres réponses
12

Ne sait pas
34

Q : Et pouvez-vous me donner le nom de la structure 

intercommunale à laquelle votre commune appartient ? 

(Question ouverte, réponses non suggérée)

LA NOTORIÉTÉ SPONTANÉE DU NOM DE SON 

INTERCOMMUNA LITÉ

54%
des habitants citent spontanément le nom exact de leur intercommunalité, 
contre une moyenne nationale de 55% dans les communautés d’agglomération 

Base : ensemble des habitants 

Norme Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des communautés d’agglomération 
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Rappel de la moyenne : 54%

Note de lecture : 37% des habitants de communes rurales citent spontanément le nom exact de leur intercommunalité

sur le profil des habitants qui citent spontanément le nom exact de leur 

intercommunalité  
FOCUS

+ Ecart significativement supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement inférieur à la moyenne 

Territoires

53

56

34

51

58

65

53

49

88

56

43

54

59

37

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Agglomération nimoise

Communes de 20 à 19 999 habitants

Communes rurales

80

38

46

66

86

42

86

53

60

36

59

67

36

Cite spontanément son nom

Le connaît mais pas spontanément

Ne le connaît pas en tant que président

Elect. Mélenchon

Elect. Hidalgo, Jadot*

Elect. Macron

Elect. Pécresse, N. D. A*

Elect. Le Pen, Zemmour

Inscrits

Non inscrits

Lect. réguliers

Lect. occasionnels

Non lecteurs

Sexe

Age

Profession de l’individu

Taille d’unité urbaine

Notoriété du président

Inscription sur les listes électorales

Vote à l'élection présidentielle de 2022

Fréquence de consultation du magazine de la métropole  

Bonnes réponses

Camargue

70

Nîmes
51

Costières
49

Gardonnenque
57

Guarrigues                                   

82

Leins        
Gardonn.

8

Vaunage
74

Bonne réponses
%

*En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec précaution 
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PERCEPTIONS, SATISFACTION 

ET ATTENTES DES HABITANTS A 

L’EGARD DE NIMES METROPOLE
B
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L’ IMPACT DE L ’ INTERCOMMUNALITÉ SUR 

LA COMMUNE
Q : Et diriez-vous que pour votre commune de résidence,  

l’intercommunalité est globalement… ?

20

63

13

4

Une très bonne 
chose 

26

Une assez bonne chose 

53

Une assez 
mauvaise chose 

13

Une très 
mauvaise chose 

6
Nsp

279%
des habitants estiment que leur intercommunalité est une bonne chose pour leur commune, 
contre une moyenne nationale de 83% dans les communautés d’agglomération

Base : A ceux qui pensent que leur commune appartient à une 

intercommunalité, soit 80% de l’échantillon 

Norme Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des communautés d’agglomération 
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Rappel de la moyenne : 79%

Note de lecture : 98% des habitants de 18 à 24 ans estiment que leur intercommunalité est une bonne chose pour leur commune

sur le profil des habitants qui estiment que leur intercommunalité est une 

bonne chose pour leur commune  
FOCUS

+ Ecart significativement supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement inférieur à la moyenne 

Territoires

20

31

26

32

31

29

17

53

30

24

1

0

26

27

11

62

44

0

72

45

46

57

51

0

44

69

46

48

0

53

48

75

82%

75%

98%

77%

77%

86%

68%

97%

99%

70%

49%

79%

75%

86%

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Agglomération nimoise

Communes de 20 à 19 999 habitants

Communes rurales

30

18

25

0

17

15

35

72

1

0

22

38

0

49

23

13

52

72

48

0

59

76

57

21

54

0

51

59

0

35

55

63

82%

90%

73%

76%

91%

92%

93%

55%

73%

97%

84%

78%

76%

Cite spontanément son nom

Le connaît mais pas spontanément

Ne le connaît pas en tant que président

Elect. Mélenchon

Elect. Hidalgo, Jadot*

Elect. Macron

Elect. Pécresse, N. D. A*

Elect. Le Pen, Zemmour

Inscrits

Non inscrits

Lect. réguliers

Lect. occasionnels

Non lecteurs

Une très 
bonne chose

Une assez 
bonne chose

Total
Bonne chose

%

Sexe
Notoriété du président

Vote à l'élection présidentielle de 2022

Age

Profession de l’individu

Taille d’unité urbaine Fréquence de consultation du magazine de la métropole  

Inscription sur les listes électorales

Total 
Bonne chose

%

Camargue

92

Nîmes
75

Costières
79

Gardonnenque
84

Guarrigues

100

Leins
Gardonn.

92

Vaunage
70

*En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec précaution 
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Très satisfait 

18

Plutôt satisfait 

61

Pas vraiment 
satisfait

14

Pas du tout 
satisfait

7

Q : Votre commune fait partie de la communauté d´agglomération Nîmes 

Métropole. De manière générale, êtes-vous satisfait ou pas satisfait de la 

qualité de vie dans votre intercommunalité ?

79%
des habitants sont satisfaits de la qualité de vie dans l’intercommunalité

Base : ensemble des habitants 

LA SATISFACTION A L ’ÉGARD DE SA QUALITÉ DE VIE 

A NÎMES MÉTROPOLE
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Rappel de la moyenne : 79%

Note de lecture : 95% des habitants de 18 à 24 ans sont satisfaits de la qualité de vie à Nîmes métropole

sur le profil des habitants qui sont satisfaits de la qualité de vie dans 

l’intercommunalité
FOCUS

+ Ecart significativement supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement inférieur à la moyenne 

Territoires

17

19

28

14

8

19

25

7

10

23

6

0

16

26

8

71

53

0

67

72

63

67

46

0

93

88

40

61

0

61

59

78

88%

72%

95%

86%

71%

86%

71%

100%

98%

63%

67%

77%

85%

86%

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Agglomération nimoise

Communes de 20 à 19 999 habitants

Communes rurales

18

26

16

0

7

54

20

70

12

0

17

23

0

32

12

19

68

51

61

0

72

36

79

19

34

0

58

71

0

50

71

55

86%

77%

77%

79%

90%

99%

89%

46%

75%

94%

82%

83%

74%

Cite spontanément son nom

Le connaît mais pas spontanément

Ne le connaît pas en tant que président

Elect. Mélenchon

Elect. Hidalgo, Jadot*

Elect. Macron

Elect. Pécresse, N. D. A*

Elect. Le Pen, Zemmour

Inscrits

Non inscrits

Lect. réguliers

Lect. occasionnels

Non lecteurs

Sexe
Notoriété du président

Vote à l'élection présidentielle de 2022

Age

Profession de l’individu

Fréquence de consultation du magazine de la métropole  

Inscription sur les listes électorales

Taille d’unité urbaine

Très satisfait Assez satisfait
Total

Satisfait
%

Total 
Satisfait

%

Camargue

94

Nîmes
72

Costières
88

Gardonnenque
77

Guarrigues

100

Leins
Gardonn.

97

Vaunage
74

*En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec précaution 
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Q : Diriez-vous que dans votre quotidien, Nîmes 

Métropole a un rôle… ?

Très important

20

Plutôt important 

49

Plutôt pas 
important 

14

Pas du tout 
important

17

L’ IMPORTANCE ACCORDÉE A NÎMES MÉTROPOLE 

DANS LA VIE QUOTIDIENNE DES HABITANTS

69%
des habitants estiment que Nîmes Métropole a un rôle 

important dans leur vie quotidienne

Base : ensemble des habitants 
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Rappel de la moyenne : 69%

Note de lecture : 95% des cadres et des professions intellectuelles estiment que Nîmes Métropole a un rôle important dans leur vie quotidienne

sur le profil des habitants estimant que Nîmes métropole a un rôle 

important dans leur vie quotidienne  
FOCUS

+ Ecart significativement supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement inférieur à la moyenne 

Territoires

23

16

8

18

20

15

29

7

1

28

6

0

19

17

38

57

43

0

73

45

40

67

33

0

88

73

48

38

0

53

46

20

80%

59%

81%

63%

60%

82%

62%

95%

74%

76%

44%

72%

63%

58%

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Agglomération nimoise

Communes de 20 à 19 999 habitants

Communes rurales

16

51

12

0

24

58

21

78

49

0

18

22

0

20

12

29

69

41

42

0

44

36

71

12

15

0

45

63

0

57

51

43

85%

92%

54%

68%

94%

92%

90%

64%

63%

85%

77%

63%

72%

Cite spontanément son nom

Le connaît mais pas spontanément

Ne le connaît pas en tant que président

Elect. Mélenchon

Elect. Hidalgo, Jadot*

Elect. Macron

Elect. Pécresse, N. D. A*

Elect. Le Pen, Zemmour

Inscrits

Non inscrits

Lect. réguliers

Lect. occasionnels

Non lecteurs

Sexe
Notoriété du président

Vote à l'élection présidentielle de 2022

Age

Profession de l’individu

Fréquence de consultation du magazine de la métropole  

Inscription sur les listes électorales

Taille d’unité urbaine

Très 
important

Plutôt 
important

Total
important

%

Total 
important

%

Camargue

97

Nîmes
67

Costières
64

Gardonnenque
46

Guarrigues                                   

100

Leins        
Gardonn.

32

Vaunage
68

*En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec précaution 
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LES ENJEUX PRIORITAIRES POUR LES HABITANTS DE 

NÎMES MÉTROPOLE

Q : Selon vous, quels sont les trois enjeux sur 

lesquelles Nîmes Métropole doit agir en priorité ? 

Question ouverte, réponses non suggérées  

Base : ensemble des habitants 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses. 

36
11

10
7

33
22

5

13
6

5

10
7
7

7
7

La sécurité des biens et des personnes, le domaine sécuritaire

L'urbanisme, les infrastructures, les travaux, le développement urbain

L'éducation, le domaine éducatif, les moyens alloués aux écoles, les étudiants

Le logement, l'habitat, l’offre de logement 

Les transports (en commun)

Les routes, la voirie, les trottoirs

Le stationnement, les places de parking

L'emploi, l'économie, le développement économique

Les commerces, l’offre de commerces (de proximité) 

Le tourisme, l'attractivité touristique

L'écologie, l'environnement, la politique environnementale

L'eau, la gestion de l'eau, les fuites d'eau, l’assainissement, les inondations 

La propreté, l’entretien de la ville 

Le social, le domaine social, l’action sociale et la solidarité 

La qualité de vie, le cadre de vie

GRANDS DOMAINES : SECURITE/URBANISME/EDUCATION ET LOGEMENT (56%)

TRANSPORTS / MOBILITES (51%)

ENVIRONNEMENT (26%)

AUTRES

ECONOMIE – FINANCES (27%)

Par souci de visibilité, les items 

<3% n’ont pas été affichés 
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15

63
13

8

Très satisfait 

11

Plutôt satisfait 

65

Plutôt mécontent 

17

Très mécontent 

5

Nsp
2

LA SATISFACTION A L ’ÉGARD DU TRAVAIL ACCOMPLI  

PAR LA STRUCTURE INTERCOMMUNALE

Q : Depuis 2020, êtes-vous très satisfait, plutôt 

satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de 

l’action de Nîmes Métropole sur l’ensemble du 

territoire relevant de sa compétence ?

76%
des habitants sont satisfaits de l’action de Nîmes Métropole,
contre une moyenne nationale de 78% dans les communautés d’agglomération

Base : ensemble des habitants 

Norme Ifop réalisée par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans les communautés d’agglomération
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Rappel de la moyenne : 76%

Note de lecture : 85% des ruraux sont satisfaits du travail accompli par Nîmes Métropole

sur le profil des habitants satisfait à l’égard du travail accompli par la 

structure intercommunale  
FOCUS

+ Ecart significativement supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement inférieur à la moyenne 

Territoires

13

10

9

5

13

9

16

1

18

14

0

13

9

3

67

63

0

73

71

69

75

46

0

95

71

69

63

0

66

60

82

80%

73%

82%

76%

82%

84%

62%

96%

89%

83%

63%

79%

69%

85%

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Agglomération nimoise

Communes de 20 à 19 999 habitants

Communes rurales

8

20

10

0

15

17

67

12

0

12

11

0

19

10

9

71

69

61

0

54

83

66

31

48

0

65

67

0

60

61

73

79%

89%

71%

69%

83%

83%

98%

60%

77%

78%

79%

71%

82%

Cite spontanément son nom

Le connaît mais pas spontanément

Ne le connaît pas en tant que président

Elect. Mélenchon

Elect. Hidalgo, Jadot*

Elect. Macron

Elect. Pécresse, N. D. A*

Elect. Le Pen, Zemmour

Inscrits

Non inscrits

Lect. réguliers

Lect. occasionnels

Non lecteurs

Sexe
Notoriété du président

Vote à l'élection présidentielle de 2022

Age

Profession de l’individu

Fréquence de consultation du magazine de la métropole  

Inscription sur les listes électorales

Taille d’unité urbaine

Très satisfait

Plutôt 
satisfait

Total
Satisfait

%

Total 
Satisfait

%

Camargue

44

Nîmes
75

Costières
77

Gardonnenque
73

Guarrigues                                   

95

Leins        
Gardonn.

98

Vaunage
78

*En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec précaution 



19© IFOP 2023 19

90

88

85

79

79

77

73

73

72

72

69

67

67

63

60

50

71

70

65

61

NP

NP

NP

62

NP

NP

54

51

NP

NP

NP

53

L’assainissement des eaux usées (collecte, traitement et évacuation des eaux usées) 

Le prélèvement, le traitement et la distribution de l’eau potable

La collecte et le traitement des déchets ménagers et assimilés

La prévention des inondations et des sécheresses

La gestion des déchèteries du territoire

La couverture du réseau numérique (réseaux 4G…)

 Les actions de développement économique

 Les dispositifs locaux de développement urbain

La création et la gestion des zones d’activité  d’intérêt communautaire 

La gestion de l’aéroport de Nîmes Grande Provence Méditerranée

L’organisation des transports urbains Tango 

La rénovation énergétique des bâtiments

La gestion de la salle de concert Paloma

La gestion du stade nautique Nemausa

Le service Vélo Tango

 La création et l'entretien de la voirie

Q : Et pour chacun des domaines suivants, êtes-vous très satisfait, 

plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de l’action de 

Nîmes Métropole sur l’ensemble du territoire relevant de sa 

compétence ? 

LA SAT ISFACTION DÉTAILLÉE A  L ’ÉGARD DE L ’ACT ION DE 

L ’ INTERCOMMUN ALI TÉ

Taux de satisfaction des habitants

Taux de satisfaction moyen dans les communautés d’agglomération

Base : ensemble des habitants 
+19 pts 

+18 pts 

Norme Ifop réalisée par questionnaire auto-

administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 

auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 

18 ans et plus. Les données font référence 

uniquement aux personnes résidant dans des 

communautés d’agglomération

+20 pts 

+18 pts 
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Q : Et pour chacun des projets suivants qu’envisage votre 

intercommunalité, dites-moi si vous en avez déjà entendu parler ? 

LA NOTORIÉTÉ DES PRINCIPAUX PROJETS DE 

L ’ INTERCOMMUN ALI TÉ

Base : ensemble des habitants 

63

42

41

37

37

34

33

23

Le contournement Ouest de Nîmes

Le programme de travaux PAPI 3 de lutte contre les inondations

L’installation de la future maison d’arrêt 

La création d’un centre européen de la Sécurité civile sur l’aéroport de Nîmes Grande Provence 
Méditerranée

La réalisation de la troisième voie à quai entre les gares Nîmes-centre et Nîmes-Pont-du-Gard

La mise en place du Nouveau Programme National de Renouvellement Urbain

Le déploiement du compostage

Le transfert de propriété de l’aéroport de Nîmes-Garons de l’Etat à Nîmes Métropole

Proportion d’habitants ayant entendu parler 

des projets suivants 
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LE NIVEAU ET LES SOURCES 

D’INFORMATION SUR L’ACTION 

DE NÎMES METROPOLE
D
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9

39

36

16
Très bien 
informé 

6

Plutôt bien informé 

38 Plutôt mal informé  

39

Très mal informé  

17

LE NIVEAU D’ INFORMATION SUR L’ACTION DE 

SON INTERCOMMUNALITÉ

Q : Vous personnellement, estimez-vous que vous êtes très bien informé, plutôt bien informé, 

plutôt mal informé, ou très mal informé sur l’action de Nîmes Métropole ? 

44%
des habitants se sentent bien informés sur l’action de Nîmes Métropole, 
contre une moyenne nationale de 48% dans les communautés d’agglomération

Base : ensemble des habitants 

Norme Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des communautés d’agglomération
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Rappel de la moyenne : 44%

Note de lecture : 62% des habitants de 35 à 49 ans se sentent bien informés sur l’action de Nîmes métropole

sur le profil des habitants se sentant bien informé sur l’action de Nîmes 

métropole  
FOCUS

+ Ecart significativement supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement inférieur à la moyenne 

Territoires

7

6

0

0

8

6

11

0

2

1

14

0

6

9

2

47

29

0

30

31

54

37

33

0

45

77

26

26

0

37

43

22

54%

35%

30%

31%

62%

43%

44%

45%

79%

27%

40%

43%

52%

24%

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Agglomération nimoise

Communes de 20 à 19 999 habitants

Communes rurales

7

17

3

0

9

15

71

1

0

8

2

0

19

3

4

45

42

33

0

46

23

34

17

48

0

43

23

0

22

46

37

52%

59%

36%

46%

32%

49%

88%

49%

51%

25%

41%

49%

41%

Cite spontanément son nom

Le connaît mais pas spontanément

Ne le connaît pas en tant que président

Elect. Mélenchon

Elect. Hidalgo, Jadot*

Elect. Macron

Elect. Pécresse, N. D. A*

Elect. Le Pen, Zemmour

Inscrits

Non inscrits

Lect. réguliers

Lect. occasionnels

Non lecteurs

Sexe
Notoriété du président

Vote à l'élection présidentielle de 2022

Age

Profession de l’individu

Fréquence de consultation du magazine de la métropole  

Inscription sur les listes électorales

Taille d’unité urbaine

Très bien 
informé

Plutôt bien 
informé

Total informé
%

Camargue

19

Nîmes
38

Costières
48

Gardonnenque
42

Guarrigues                                   

77

Leins
Gardonn.

50

Vaunage
67

Total 
informé

%

*En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec précaution 
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67

64

51

46

45

34

53

23

18

10

NP

70

36

46

42

35

49

40

25

15

Le bouche-à-oreille

Le magazine de Nîmes Métropole

Les radios traitant de l’actualité locale (ex : France Bleue…) 

Les télévisions traitant de l’actualité locale (ex : France 3 Région…) 

La presse gratuite

La presse régionale payante

Le site internet de votre commune

Le site Internet de Nîmes Métropole

Le compte Facebook de Nîmes Métropole

Le compte twitter de Nîmes Métropole

Q : Au cours des douze derniers mois, vous est-il arrivé d’être informé sur les 

missions, le fonctionnement ou les actions de votre communauté 

d’agglomération via chacun des médias ou supports d’information suivants ? 

LA FRÉQUENCE D ’UT IL ISAT ION DES D IFFÉRENTS SUPPORTS 

D ’ INFORMATION SUR SON INTERCOMMUNALI TÉ  

Proportion d’utilisateurs réguliers parmi les habitants de Nîmes métropole

Proportion d’utilisateurs réguliers dans les communautés d’agglomération 
Base : ensemble des habitants 

Support off-line 

Support on-line* 

Norme Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 

du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus. Les données font référence uniquement aux 

personnes résidant dans des communautés d’agglomération

Réponses « souvent » 

*Personnes ayant utilisé internet ces 12 derniers mois
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LA NOTORIETE ET L’IMAGE DE 

L’EXECUTIF INTERCOMMUNALE
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Q : Savez-vous qui est le (la) président(e) de Nîmes 

Métropole ?

LA CONNAISSANCE DU PRÉSIDENT DE SON 

INTERCOMMUNALITÉ  

Base : ensemble des habitants

43

57

Oui
34

Non
66

34%
des habitants pensent savoir qui est le président de Nîmes métropole, contre 

une moyenne nationale de 43% dans les communautés d’agglomération

Norme Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 septembre 2022 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans des Métropoles hors Grand Paris.
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17

5

78

Franck Proust
28

Cite un autre nom
8

Ne sait pas
64

Q : Franck Proust est le président actuel de Nîmes 

Métropole. Le saviez-vous ? 

LA NOTORIÉTÉ SPONTANEE DU PRÉSIDENT DE 

LA COMMUNAUTÉ D ’AGGLOMÉRATI ON

Norme Ifop réalisée par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence 

uniquement aux personnes résidant dans les communautés d’agglomération

28%
des habitants citent spontanément Franck Proust comme président de Nîmes métropole, 
contre une moyenne nationale de 17% dans les communautés d’agglomération 
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LA NOTORIÉTÉ TOTALE DU PRÉSIDENT DE 

LA COMMUNAUTÉ D ’AGGLOMÉRATI ON

Q. Pouvez-vous me citer le nom de l´actuel président de 

Nîmes Métropole ? Question ouverte, réponses non suggérées 

Q. Franck Proust est le président actuel de Nîmes Métropole. 

Le saviez-vous ?

Base : ensemble des habitants 

Norme Ifop réalisée par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans les communautés d’agglomération.

17

19

64

Cite spontanément 
Franck Proust comme 
le président de Nîmes 

métropole
28

Ne le cite spontanément 
mais sait qu'il est le 

président de la 
métropole

17

Ne sait pas qu'il est le 
président de la 

métropole 
55

45%
des habitants connaissent le nom du président de la métropole, 
contre une moyenne nationale de 36% dans les communautés d’agglomération 



29© IFOP 2023 29

16

55
14

12

3

Très satisfait 

20

Plutôt satisfait 

67

Plutôt pas satisfait 

7

Pas du tout satisfait

6

87%
des habitants sont satisfaits de Frank Proust en tant que Président de la métropole, contre 

une moyenne nationale de 71% dans les communautés d’agglomération 

LA SATISFACTION À L ’ÉGARD DU PRÉSIDENT DE LA 

COMMUNAUTÉ D’AGGLOMÉRATION

Q : Globalement, êtes-vous très satisfait, assez satisfait, pas très satisfait ou pas satisfait du 

tout de Franck Proust en tant que Président de Nîmes Métropole?

Filtre : Aux personnes connaissant 

Franck Proust, soit 45% de 

l’échantillon 

Norme Ifop réalisée par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. Les données font référence uniquement aux personnes résidant dans les communautés d’agglomération
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Q : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi, 

si selon vous, il s’applique bien ou mal au Président 

de Nîmes Métropole, Franck Proust ? 

LES TRAITS  D ’ IMAGE ASSOCIÉS  AU PRÉSIDENT DE LA  

COMMUNAUTÉ D ’AGGLOMÉRATI ON

Filtre : Aux personnes connaissant 

Franck Proust, soit 45% de l’échantillon

Norme Ifop réalisée par questionnaire auto-

administré en ligne du 13 au 15 septembre 

2022 auprès d’un échantillon de 1010 

personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. Les données 

font référence uniquement aux personnes 

résidant dans des communautés 

d’agglomération.

79

70

69

66

66

62

62

61

58

57

56

53

50

67

61

62

NP

56

NP

61

NP

53

66

57

53

NP

Proportion d’habitants qui 
estiment que ce qualificatif 

« s’applique bien » au président 

Réponses des habitants de Nîmes métropole

Moyenne nationale en 2022 dans les communautés d’agglomération

Défend les intérêts du territoire

Bon gestionnaire

Moderne 

Influent

Concerné par l’ensemble des communes du territoire

Présent sur le terrain 

Qui connait ses dossiers 

Honnête 

Qui inspire confiance

A l’écoute 

Sympathique

Bien entouré

Qui a une capacité à rassembler
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Suffisamment 

engagé

44

Ne sait pas

9

44%
des habitants trouvent le président suffisamment 

engagé pour l’environnement, le climat 

Q : A vos yeux, le Président de Nîmes Métropole est-il 

suffisamment engagé sur les sujets suivants ? 

L ’ENGAGEMENT PERCU DU PRÉSIDENT DE LA COMMUNAUTÉ 

D’AGGLOMÉRATI ON SUR D IVERSES THÉMATIQUES

Base : Ensemble des habitants

Suffisamment 

engagé 

58

Ne sait pas 

11

L’économie, l’attractivité du territoire L’environnement, le climat

58%
des habitants trouvent le président suffisamment engagé 

pour l’économie et l’attractivité du territoire 


